

# 一起纹“生死线”，看别人不顺眼就大打出手

## 瑞安6名“古惑仔”涉恶获刑，00后“大哥”被判7年半

本报记者 高敏 通讯员 芮萱

本报讯 本该在上学的少年却时常街头飙车、聚众打架，不务正业。近日，瑞安市法院宣判了这样一起聚众斗殴、寻衅滋事、故意伤害案件，有6名被告人的行为被认定为恶势力团伙犯罪。令人惊讶的是，6人中年龄最大的不过22岁，最小的00后李某甚至成为“大哥”。

2017年，李某从云南来瑞安务工，很快开始混迹于排挡、酒吧、KTV等娱乐场所，期间结识了来自贵州、安徽、湖北等地的尚某海、郑某龙、郭某哲、牛某都、唐某常等社会闲散人员。曾在武校学习的李某，身手不错，19岁时便成为众人的“老大”，甚至同尚某海等人一起在下巴纹了一条“生死线”，以示“义气”。

李某等人熟识之后常常聚集在一起，为寻求刺激，故意挑事与人争吵、约架斗

殴，甚至有时只是看人不顺眼，就要大打出手，其嚣张程度令人咋舌。

2018年8月29日23时许，被害人廖某某和林某(女)、颜某某(女)在云周街道一公交车站躲雨时，恰巧让被告人李某、尚某海、何某碰见，三人认为廖某某像某位仇人，便对其拳打脚踢，致廖某某轻微伤。

“发现打错人之后，我们向他道歉，李某还加了他的微信约他吃夜宵。我们商量如果他一个人过来就带他喝酒，如果带人过来就把他们打了。”被告人尚某海说。那次，被害人廖某某没有按时赴约。

当晚，被告人李某又将另一见面地址发给廖某某，廖某某和朋友等人到达现场后，随即遭到围殴。经鉴定，被害人王某某重伤二级，被害人张某某轻微伤。

此外，团伙中有人在QQ群内与他人发生争吵，就有同伙持砍刀与对方对峙；团伙中有人在KTV与人发生口角，就有同伙殴

打报复，致人轻微伤……至案发时，被告人李某等人已实施3起聚众斗殴、2起寻衅滋事、1起故意伤害，共造成1人重伤、1人轻伤、4人轻微伤，严重影响了社会生活秩序，造成较为恶劣的社会影响。

随着法院的宣判，这些鲁莽青年终因自己肆意妄为的行为，受到法律的严厉制裁。

法院认为，被告人李某、郭某哲、尚某海、郑某龙、牛某都、唐某常经常纠集在一起，以暴力、威胁或者其他手段，在一定区域内多次实施违法犯罪活动，扰乱经济、社会生活秩序，造成较为恶劣的社会影响，其行为已构成恶势力团伙犯罪，涉及聚众斗殴罪、寻衅滋事罪、故意伤害罪，判处被告人李某有期徒刑7年6个月，其余5名被告人，分别判处有期徒刑2年至4年6个月不等刑罚。另有3名同案被告人被分别判处有期徒刑1年至2年6个月不等的刑罚。

# 16名驴友仙居遭遇山洪被困山谷

## 13小时生死营救，14人获救2人遇难

本报记者 汪盼宏

本报讯 7月6日，来自上海、江苏的16名驴友在仙居县丽人谷溯溪游玩时遭遇突发暴雨而引发的山洪，陷入险境。

得知险情后，仙居立即启动应急救援预案，第一时间组织专业救援力量赴现场开展紧急救援，在激流中架起一条条紧急生命通道。

经过彻夜营救，遇险的14名驴友被救援力量安全救出，2人被洪水冲走遇难。

6日20时09分许，仙居县公安局110指挥中心接到报警，称因突发山洪，丽人谷内十余名外地驴友被洪水围困，急需救援。指挥中心立即指令田市镇、应急管理局干部、消防队员、公安民警和猎鹰救援队、省红十字应急救援队等民间专业救援力量赶赴现场开展救援。

仙居县委主要领导听闻险情，立即带领相关部门，火速赶到丽人谷指导救援工作。

20时30分许，救援人员发现了14名被困人员，用绳索成功架设了一道紧急生命通



道，经过近一个小时的努力，成功将14名被困人员营救到安全地带。据被救人员提供的信息得知，还有2名人员失踪，可能被洪水冲走。救援人员徒步涉水继续搜寻失踪人员。

至22时许，1名被洪水冲走的人员被找到，但已无生命体征。救援力量继续搜救另

外1名失踪人员。

7日凌晨，丽人谷下游十八都坑(河道)沿线各村村干部组织人员加入搜救队伍中，对辖区内河道进行摸排式搜救，于上午9时40分许，在丽人谷下游对坑自然村河段发现失踪人员(已无生命体征)。

目前，相关善后工作正在进行中。

# 嘉兴天津两地考场上，40多名考生被警察带走

## 从他们身上搜出橡皮擦显示屏、黄豆大的耳机

### 这场集体作弊的组织者，如今面临刑责

本报记者 许梅 通讯员 王陈燕

本报讯 橡皮擦上有显示屏，耳朵里塞上黄豆大小的微型耳机……因为这些作弊“神器”，一级造价工程师资格考试现场，民警突然“从天而降”，带走了大批考生。近日，嘉兴市秀洲区检察院依法对这起跨省组织考试作弊案提起公诉。

2018年10月28日上午，在嘉兴职业技术学院的考场，一级造价工程师资格考试(以下简称“一级造价师考试”)正在如火如荼地举行。和其他考生一样，小康、小蒋、小鲁、小李、小斯等30余人也“认真”地答着题，突然，一群民警来到现场，30多名考生被民警陆续带出考场，提前结束了考试。

“这个‘橡皮擦’上有显示屏，我们的耳朵里都塞着黄豆大小的微型耳机，这些都是我们考试作弊用的信号接收器，有人在考场外将答案发送到这些电子设备上，帮

助我们完成考试。”通过讯问，民警从考生们口中进一步确定了组织这次考试作弊的嫌疑人——小明、小曾、小王等人，并将他们抓获归案。

小明和小云原本是同在杭州某公司的同事，后一起辞职创业。其中小云曾参加过一级造价师考试，虽然没有通过，但在考场看到有人利用无线电作弊，“有心”的他发现了一条“生财之道”，并将这个“赚钱”的想法告诉了小明，两人一拍即合。

随后，他们花3万元买了考试答案，又花3万余元买了5个信号发射器、100个信号接收器微型耳机，并招揽了小王、小吕、小曾等作为帮手，负责报考挂靠、业务推销、考场把风等。通过踩点、考察，他们最终决定在嘉兴和天津两地组织考试作弊，接到了40多名考生的“生意”，约定每名考生的服务费为4.5万元。

服务费高昂，不少考生望而却步。会做生意的小明和小云又提出，他们考前可

以只预收1万元，考过后再付余款，若考生实在拿不出那么多钱，还可以在考出后将证书抵用两年，他们则把这些证书挂靠到其他单位两年。看来是给考生省钱，实际上光每张证书两年的挂靠费，小明和小云就可以赚10万元左右。

此外，小明和小云还把自己的老婆也“拉下了水”。两个男人在考场调试、维护相关的作弊设施和设备，之后由小云的老婆通过语音传输答案给天津和嘉兴两地的作弊考生，小明的老婆则负责通过有显示屏的橡皮擦给考生发送答案短信。

在小明等人被抓的同时，小云等人在天津也因一级造价师考试作弊被警方拿下，12名考生亦被揪出。

秀洲区检察院经审查认为，小明、小云在国家考试中，组织多人使用信息技术手段进行作弊，属情节严重；小王、小吕、小曾等人明知他人组织考试作弊，仍提供帮助，均构成组织考试作弊罪，遂依法提起公诉。

# “红通人员”姚锦旗出庭受审

通讯员 单巡天 本报记者 高敏

本报讯 7月5日，绍兴市中院一审公开开庭审理了新昌县原县委常委、副县长姚锦旗受贿、偷越国(边)境一案。

绍兴市检察院指控：1991年至2005年，被告人姚锦旗利用担任新昌县长诏水库管理局党委书记、局长，新昌县财政局(地税局)党委书记、局长、国资局局长，新昌县县委常委、副县长等职务上的便利，为有关单位和个人在企业改制、资金周转、项目开发等事项上提供帮助。1996年至2017年，姚锦旗单独或伙同他人多次收受上述单位负责人、个人所送财物，共计折合人民币5210.395万元和港币10万元。

2005年12月，被告人姚锦旗在案发后潜逃，在他人帮助下非法获得虚假身份骗领护照，并多次使用该护照非法出入我国(边)境。

2018年10月26日，之前被列为“红通人员”的被告人姚锦旗向我国驻保加利亚共和国大使馆表示自愿回国接受调查，后于同年11月30日被引渡回国，归案后如实供述了犯罪事实。姚锦旗亲属已代为退缴全部赃款赃物。

庭审中，公诉机关出示了相关证据，被告人姚锦旗及其辩护人进行了质证。控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见。姚锦旗作了最后陈述，并当庭表示认罪、悔罪。

省市两级人大代表、政协委员、媒体记者及各界群众60余人旁听了庭审。

庭审结束后法庭宣布休庭，择期宣判。

# 翻墙进院打伤人 非法入宅被批捕

通讯员 黄海斌 严晨

本报讯 因一时愤怒，竟翻墙进入他人家中将前女友打伤，近日，夏某因涉嫌非法侵入住宅罪，被龙游县检察院批捕。

此前，夏某与胡某是男女朋友关系，两人同居后未婚生了一个女儿。几个月后，胡某决意与夏某分手，结识了童某，并带着女儿搬到了童某家中，将夏某的微信拉黑。夏某一直不甘心，一次偶然机会得知了胡某的现居地址，并很快找上了门，想要和胡某理论。

夏某看到童某家院子里晒着自己女儿的衣服，又看到自己给胡某买的包就放在屋内，便与院内的胡某开始了言语争执，之后又翻墙进入，使用砖头、拳头击打胡某与童某的母亲。经鉴定，二人伤情均达到轻微伤标准。